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Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κων. Τσιάρα. 

Θέμα: «Αδιέξοδο των βαμβακοκαλλιεργητών της Βοιωτίας από την ασυδοσία 
των διεθνών και εγχώριων αγορών και ερωτήματα για την περαιτέρω πορεία 
του κλάδου.» 

Σε απόγνωση οι Βοιωτοί αγρότες βαμβακοκαλλιεργητές πληγέντες ήδη από τη μη 
άρδευση των χωραφιών τους, από τη στιγμή που τώρα, κατά την ολοκλήρωση της 
συγκομιδής, διαπιστώνουν πως οι τιμές του προϊόντος τους απέχουν πολύ από τις έστω 
και στοιχειώδεις προσδοκίες τους, που δυνητικά θα μπορούσαν να τους κρατήσουν 
εντός παραγωγής για τα επόμενα έτη.  

Xαμηλή η τιμή ζήτησης, η οποία αυτό το διάστημα βρίσκεται κάτω από τη βάση των 
50 λεπτών (το σύσπορο περίπου στα 0,56 λεπτά του ευρώ), μαζί βέβαια με το 
υψηλότατο κόστος παραγωγής (ενέργειας, λιπασμάτων και φυτοφαρμάκων).  

Όπως επισημαίνεται από όλους τους παραγωγούς πλέον, αλλά και όπως καταγράφεται 
από τον ΟΠΕΚΕΠΕ και τις υπηρεσίες του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, συνεχίζεται 
ακάθεκτα η πτωτική τάση του προηγούμενου διαστήματος, όπου η τιμή του 
εκκοκκισμένου βαμβακιού, έχει μειωθεί, φτάνοντας περίπου στο 1,73 ευρώ / κιλό, ενώ 
η διεθνής τιμή  φτάνει στα 83,35 cents ανά λίμπρα στις 11/11/2024 και υποχωρεί 
σταδιακά ακόμη περαιτέρω, εξαιτίας πιέσεων από τη διεθνή ζήτηση, αλλά και τις 
εξελίξεις στο παγκόσμιο εμπόριο.  

Οι Βοιωτοί βαμβακοκαλλιεργητές επισημαίνουν ότι πλέον, η τιμή του σύσπορου δεν 
αντικατοπτρίζει την πραγματική αξία του κόπου τους, θέτοντας ταυτόχρονα ζητήματα 
στρεβλώσεων στην τοπική αγορά, αφού οι αποκλίσεις της από τη διεθνή αγορά, δεν 
είναι εξηγήσιμες.  

Επειδή τόσο πανελλαδικά, όσο και στην Βοιωτία οι βαμβακοκαλλιεργητές υφίστανται 
αυξημένες πιέσεις, λόγω της αβεβαιότητας και των «σκαμπανεβασματων» των 
αγορών, τόσο των διεθνών, όσο και των εγχώριων, 

Επειδή οι βαμβακοπαραγωγοί ζητούν άμεσες παρεμβάσεις από την κυβέρνηση, 
προκειμένου να προβεί σε εκείνα τα μέτρα στήριξης που θα ανταποκρίνονται στα 
συνεχώς αυξανόμενα κόστη παραγωγής, αλλά και την υιοθέτηση ενός πλαισίου 
συνεργασίας με τα εκκοκκιστήρια, που θα διασφαλίζει τιμές ορθολογικές, αμοιβαία 
επωφελείς και δίκαιες για όλους, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1980

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/12/2024



2 

Επειδή η καλλιέργεια βαμβακιού αποτελεί ένα απολύτως εξωστρεφή τομέα για την 
ελληνική αγροτική οικονομία, με σημαντική συμβολή στις εξαγωγές και η αναγνώριση 
της σημασίας της από την Πολιτεία είναι επιβεβλημενη και αναγκαίως  πρακτικά  άμεση. 

Επειδή το αδιέξοδο των καλλιεργητών βάμβακος τους οδηγεί στη μείωση της 
καλλιέργειας την επόμενη περίοδο, καθ΄ όσον  το κόστος αυτής, σε συνδυασμό με τις 
τιμές, καθιστούν με τις μειωμένες τιμές ασύμφορη την καλλιέργεια και ήδη υφίστανται 
τεράστια οικονομική βλάβη. 

Ερωτάται ο Υπουργός:  

1. Με ποιές συγκεκριμένες ενέργειες σκοπεύει να αντιμετωπίσει τα πολλαπλά 
προβλήματα των βαμβακοκαλλιεργητών της Βοιωτίας, αλλά και αυτών της 
χώρας, προκειμένου να προστατευθεί η παραδοσιακή, όσο και διεθνώς 
ανταγωνιστική καλλιέργειά τους, ως καθοριστικού παραγωγικού παράγοντα  
του πρωτογενούς τομέα;  
 

2. Μελετάτε και σχεδιάζετε τρόπο για να εξορθολογήστε το πλαίσιο  λειτουργίας 
της αγοράς βάμβακος στην Ελλάδα και να σταθεροποιηθεί το ραγδαία 
απομειούμενο εισόδημα των βαμβακοκαλλιεργητών;  
 

3. Απασχολεί το Υπουργείο η μείωση  καλλιέργειας βάμβακος από την νέα 
καλλιεργητική περίοδο  σε αντίστιξη με την συμβολή του προϊόντος στην 
εξαγωγική δυναμική της χώρας και την εθνική οικονομία και πώς αντιμετωπίζει 
το ζήτημα ; Υφίσταται συγκεκριμένος  σχεδιασμός; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 




